附件2
桂林市农业农村局进一步落实扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作计划

根据2020年全市专项治理工作第一次例会部署安排以及《桂林市深化扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作联系会议制度》（市深化扶贫领域专项治理办〔2019〕3号）要求，进一步落实扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作。结合我局工作实际，制定专项治理工作计划如下：
一、指导思想
以党的十九大精神和习近平总书记关于进一步纠正“四风”、打赢脱贫攻坚战特别是开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理的系列重要讲话和指示精神为指导，认真贯彻党中央、自治区党委和市委关于脱贫攻坚工作重大决策部署，牢固树立“四个意识”，提高政治站位和政治觉悟，紧紧盯住脱贫攻坚中出现的腐败和作风问题，确保到2020年全市在现行标准下农村贫困人口实现脱贫提供作风和纪律保证。
2、 工作内容和计划
    桂林市农业农村局专项治理工作时间从2019年4月1日—2020年12月，分6阶段推进。
（一）加强组织领导（4月15 日前）
成立桂林市农业农村局扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作领导小组，制定桂林市农业农村局进一步落实扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作计划。局属各单位、各县（市、区）农业农村局要相应成立本部门落实扶贫领域腐败和作风问题专项治理领导机构，结合本部门实际制定具体方案，组织实施本部门专项治理工作。各单位在4月15曰前将领导小组及办公室成立情况、具体方案、联系人，上报市农业农村局领导小组办公室备案。
（二）梳理报备责任清单（4月22日前）
各单位认真梳理2017年以来的涉农项目资金相关数据，严格按照项目名称、金额、资金来源、审批文号、责任部门、项目实施情况、监管措施等等要素形成农业项目资金责任清单。确保农业项目资金监管责任明晰，不空不漏，应报尽报、应报必报，监管到位。
4月22日前各单位将农业项目资金责任清单报市农业农村局计财科进行汇总，4月28日形成全市农业项目资金责任清单报市驻市农业农村局纪检监察组备案。
（三）自查自纠找问题（5月22日前）
 各单位负责组织对本单位涉农资金管理使用情况进行全面自查自纠，围绕在脱贫攻坚中履行主体责任、落实脱贫攻坚各项政策措施和干部扶贫工作作风纪律等方面的情况开展督查检查；围绕扶贫政策落实、涉农项目审批、资金发放管理、等情况加强监督检查；着力排查涉农项目重审批轻管理、重拨款轻监督、重进度轻实效等问题。
5月22日前自查自纠总结报告纸质文档一式两份和电子文档报送报市农业农村局领导小组办公室备案。
（4） 市级开展重点检查(8月31日前)
在开展全面自查自纠的同时，市农业农村局会同市驻市农业农村局纪检监察组联动开展督查工作。对涉农资金投入规模较大、近年来问题反映较多、对去年和本次部署的自查自纠工作不够重视，走过场的县区和部门，开展重点检查。重点检查县区和部门不低于纳入清查范围县区和部门总数的50％，发现问题线索及时移交市驻纪检监察组。
（5） 问题导向抓整改(9月30日前)
    对自查、检查发现问题，要抓好问题整改，制定整改方案，明确整改措施，落实责任人和整改期限，强化整改成效。建立农业项目资金检查工作日志，实行清单管理，整改完成一项销号一项。对以前各类检查发现的问题，在本次专项整治工作中未整改处理的，对责任单位和责任人予以督促或问责。
各单位的整改工作报告报请于9月22日前报市农业局领导小组办公室，报告应当包括发现问题（分类反映）、原因分析、整改措施、完善政策措施的建议等内容。
（六）全面总结阶段（12月5日前）
各单位于12月1日前对本部门专项整治工作进行全面总结，并将总结材料报市局领导小组办公室。市局领导小组办公室综合各单位自查自纠工作总结、整改工作报告、重点检查情况等，对专项治理工作进行总结，并报市驻农业农村局纪检监察组备案。
三、工作要求 
（1） [bookmark: _GoBack]提高政治站位。各单位要进一步提高政治站位，将进一步落实扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作作为践行“两个维护”的重要检验，增强工作责任感和使命感，切实履职尽责，深化专项治理，确保专项整治工作顺利开展。
（2） 抓好工作统筹。各单位要树立“一盘棋”思想，加强农业资金监管工作，完善资金管理制度，形成齐抓共管的整体合力。
    (三)务求工作实效。建立举报登记和查处督办制度，认真做好举报受理工作，做到举报件件有交待、事事有着落，切实发挥群众监督的作用，市农业农村局设立并公布举报电话、举报信箱。
    （四）按时报送情况。根据工作时间节点要求按时报送材料，重要情况随时报送。
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