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恭城瑶族自治县
2020年度绩效考评社会评价意见建议落实及
整改工作方案

办公室关于反馈2020年度绩效考评社会评价意见及做好2021年整改工作的通知》（市督效办发〔2021〕14号），我县对2020年度绩效考评社会评价中群众提出的意见、建议进行认真分析研究，现结合实际制定如下整改方案。
一、总体要求 
全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大和十九届四中、五中全会精神，认真落实上级决策部署，紧紧围绕市委、市政府和县委、县政府中心工作，强化绩效管理，以整改工作为契机，以工作落实为目标，积极回应群众诉求，切实解决群众反映的热点难点问题，不断提高机关执行力和公信力，提高公众满意度，为确保全面完成年度各项目标任务提供坚强保证。
二、工作目标
以群众反馈的意见、建议为整改重点，以建立健全相应的长效机制为目标，通过绩效管理与考评使各级各部门进一步明确工作目标和职责任务，强化有效措施，狠抓整改落实，确保工作作风明显好转，服务能力明显增强，办事效率明显提高，发展环境明显优化，政府公信力不断增强，公众满意度不断提升。
3、 组织机构
为确保整改工作的有效落实，特成立整改工作领导小组，领导小组组长、副组长由县绩效考评领导小组的领导担任，成员分别由莲花镇、栗木镇、平安镇、西岭镇、恭城镇、三江乡等乡（镇）党政主要领导及县民政局、县水利局、县发展改革局、县农业农村局、县工信商贸局、县文广体旅局、县市场监管局等责任单位主要领导组成。领导小组下设办公室，办公室设在县委县政府督查绩效办。
（一）明确整改任务，落实整改责任。各责任单位要在规定时间内对市委督查绩效办反馈涉及我县的自治区2020年度绩效考评民意调查所收集的群众意见、建议进行分类、分解，明确整改内容、整改时限和成果检验方式，落实整改责任领导、责任部门及责任人员，切实抓好整改。
（二）公布整改情况，接受社会监督。按照“谁整改谁公布”的原则，县绩效考评领导小组办公室将在县人民政府门户网站、恭城电视台、《今日恭城》公布整改方案和整改成效，各责任单位要采取有效方式向公众公布有关整改措施、整改落实情况，确保做到事事有回应，件件有着落，自觉接受群众的评议和监督，提高公众参与的积极性和对整改工作的知晓率。
（三）纳入指标体系，开展督查考评。2020年度自治区社会评价意见建议落实及整改工作纳入我县2021年度绩效考评指标体系。县绩效考评领导小组将派出督查核验组开展对各有关单位整改工作的督查和考评，对重点整改事项做到全程跟进，全程监督，督查结果计入各有关单位2021年度绩效考评成绩。凡在督查、考评中发现有弄虚作假、工作不力、整改不到位等问题，按有关规定给予处理。
（四）建立健全长效机制。建立健全群众意见建议整改工作过程监管机制、问责机制、回访验收机制和回应群众诉求的长效机制。为方便群众监督，开设全县群众意见建议整改工作投诉监督电话：0773—8215131，投诉督查成效列入绩效考评范畴。同时，各责任单位也要通过设立投诉监督平台（电话、信箱、网络等）、政府信息公开、专题调研座谈等方式，建立健全群众意见诉求的收集、处理、回应机制。
四、工作要求
（一）高度重视整改工作。各整改责任单位要高度重视群众意见建议整改工作，要把整改工作摆上重要议事日程，主要领导亲自抓，分管领导具体抓，要结合本地本部门实际情况，按照“五个明确”的要求（即：明确的整改目标、明确的整改措施、明确的整改时间表、明确的整改责任单位、明确的可以检验的成果形式）制定切实可行的整改方案，做到可实现、可考核、可监督。同时要运用多种方式，进一步加大宣传力度和舆论监督力度，提高整改实效。
（二）积极回应群众诉求。各责任单位对群众提出的意见建议进行归纳整理时，应做到件件有落实，条条有回应。对群众所提出的建设性意见建议，应及时吸纳和整改；对群众有困难需帮扶的意见，要及时关注，能解决的及时解决；对群众不了解情况、产生误解或怨言的意见，要及时做好政策宣传和解释。
（三）抓好整改过程管理。各责任单位要对整改工作进行过程管理，跟踪督查。要严格按照整改方案，对照整改目标，倒排工作进度，积极推进落实。对于具备整改条件的，要立行立改；对于情况复杂、短期内无法全面整改的，要做好整改计划，分阶段分步骤实施，限期完成并达到整改目标，同时要定期向有关群体通报整改情况；对于本单位无法整改的问题，也要及时向有关群体做好说明并提供必要的帮助、指导。同时，对于需要多部门配合推进的整改事项，所对应的责任单位要主动与相关部门沟通协调，研究解决存在问题，齐心协力完成整改任务。
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